

EGYFÉRTÉS

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCA 1. SZ. ... KÉZIRATOKAT VISSZA NEM KÜLDÜNK. ... ELŐFIZETESI DÍJ: ...

KIADO-HIVATAL: BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCA 1. SZ. HIRDETÉSEK ÉS NYILTERBÉ ...

A hadügyi költségvetés.

(B.) Az 1884. évi hadügyi költségvetést jelentékeny összeg terhelni a hadsereg loányagának javítása címén. Összesen 250.657 forintot vettek föl e célra...

Az idő szerint csak két lőtelepe van a monarchiában: Piberben és Bilakban, melyek mindössze csak 400 hatusólvat szolgáltatnak...

Ez idő szerint csak két lőtelepe van a monarchiában: Piberben és Bilakban, melyek mindössze csak 400 hatusólvat szolgáltatnak...

A pótlóvakra kifizetett 25 forintnyi átlagos jutalom is sikert ígér, de azért sokkal gyengébbre a 100.000 forintnyi összeg. Maga a hadügyi kormányzat is azt mondja...

A SZIVÁRVÁNY.

— ELBESZELES. — KAZÁR EMILTŐL. (Folytatás) XII. A nyolczvanegyedik születésnapra váratlanul érkezett meg Éva a férjével, épen akkor, mikor Duleő Béla is ott semlegesen...

azokat szerelni; de tekintve a békés politikai viszonyokat, nem lesz oly sűrgős ez a dolog, hogy egy év helyett négy év alatt elintézni.

Hogy mily kevéssé helyes az az állítás, hogy a reorganizáció céljaira tavaly megszavazott összegek fedezik a hadsereg reformjának költségeit...

Hogy a sátrak beszerzése, mire 65000 forintot követelek, oly sűrgetően szükséges volna, arról nekünk tudomásunk nincs; de abban bizonyosak vagyunk...

Minthogy Salzburgban a 28 holdat tevő két gyakorló-tér kicsinynek bizonyult, 60,000 forintért nagyobb akarnak vásárolni. A 16,000 forintra becsült régi gyakorló terület eladása által 44,000 forintra redukálódnék ez az összeg.

már akkor kellett volna megkezdeni, mikor az ezredet még nem szállásolták el Korneuburgia; akkor bizonyára olcsóbban szerezhetők volna meg eteltek.

Budapest, november 7.

A B. C. írja: A magyar képviselőház — a mint értesülünk — bármennyire buzza-halassza is az osztrák delegáció tanácskozásait...

A "Pozor" szerint Zágrábban erősen kolportálják azt a hírt, hogy bánná Jospovich Imre nevezeték ki, Bedekovich Kálmán pedig horvát miniszter marad.

A zágربی "Pozor" a budapesti sajtó nyilatkozataira a későbbiek levő horvát báni kinevezés alkalmával refilekta, ezáltal is bátran odaveti és merészen kijelenti, hogy Horvátországnak oly bánná, a ki a magyar kormány megbízottja...

Báró Helfert az osztrák urakháza feudális párjának tagja, ki mint Thun miniszternek államtitkára tette magát nálunk is irhírdette, s kit most mint osztrák külügyi miniszterjelöltet nem egyszer emlegetnek a "Vaterland"-ban hosszabb cikkisorozatokban a dualizmus megvalósítása s a trientumcsanak behozatala mellett trólandán. Egy Nagy-Horvátország által akarja kiemelni sarkából az önálló magyar állományt.

VIDEK.

* Pestmegyeben a megyebizottsági választásokról a következő jelentések érkeztek be a megye alszónájához. Képviseleké megválasztották: az upesti kerületben Ilék Vince és Beniczky Antal, a hartványiban Radics Mihály, a tuzsolyiban Pövedák István és Tóth András, a soroksáriban Naphoz Ferenc, a veszprémi Ladányi Lajos és Halász Olivér, a kalocsáiban Gajdary Antal és Laszlovsky Adolf, a tótkécsiben Bódis Ferenc, az óbudaújhelyi Mihalovics Elek és Moravszky János, a rikosszentmiklósi Burger Márton, az apostagiban Kiss József, a nagyathánban Mészáros Sándor, a veresegyházi Kameny Gusztáv és Ráday János, a pilisben Székely Sándor, a szigetzentmiklósiiban Szilágyi Lajos és...

dr. Papp Oszkár, az abonyiban Palásthy Pál és Tesczy László, a kunszentmiklósiiban Bakó Elek és dr. Tesczy József, a szabadszállásiban Pál István és Galambos Károly, a gyömörösi Szilassy Ernő és Hill Endre, a rékasiban Pocz Ferenc, a kecskeméti Vosztr Szaniszló és Percz Sándor, a szimlékban Walthmann Jakab, a csömörösi Tótkés Gyula és Biesky Gyula, a gabigán Pálly Ferenc és Rabb István, a kunszentmiklósi II. kerületben Bakó Endre, a szód kerületben Kemény Gusztáv, a pilisszentantónban Szipiány Antal, a pécelében Friedrich Agoston, az aszódban Moravcsik Mihály és Beniczky József, a lőtársban Nary József, a szalkszentmártonban Szóke István és Dobos László, a monoriában dr. Halász Orbán és Bieller Adám, a tassiban Boronkay György, az uribán Schmidt János és Nagy Antal s a kalocsa II. kerületben Gajdy Odón és Széghy Gergely.

* A kocsmafát függetlenségi párt vezérbizottsága e hó 5-én tartott ülésében a párt jelöltjeit egyhangúlag dr. Halász Géza, az országos ügy. kör alelnökét, jelenleg a rászévi kerület országgyűlési képviselőjét kijelöltte ki. Mint lapunknak írják Halász Géza a jelöltséget el is fogadta. Elhangozta a kormánypart részéről még ninc. Megválasztására ismerve a kerület viszonyait a hol a kormánypart mindig elenyész kisebbségben volt és van — minden kétséggel áll.

* Nyitra városa e napokban választotta polgármesterét, Eleinén 5 jelölt is volt, kikből 4 visszavonult, s mult hét során Bér Frigyes ügyvéd már csak egyedül maradt. Utolsó pillanatban azonban Mérey Vincze köré is tartómbúrl, s így választásra került a dolog. Beadatot 62 szavazatot, Bérleré 43, Méreyre 19, s így 24 szótöbbséggel Bér Frigyes választott meg.

* Vasmege Borostyánkő és Erdőszél községeinek lakossága utjabán szép bizonyítékait adta annak, hogy népünk nemcsak elég józan belátással bír bajainak felismerésére, hanem attól sem riad vissza, hogy azok önmaga segítésen. A stajer-osztrák határvidéken lévő emeltt két község hegye vidéké elültet nyugat felé minden közlekedés nélkülözött. A két község, mint lapunknak írják, Egán Endre borostyánkői földművelő és miniszter felügyelő vezetés alatt egy magyar-osztrák vegyes bizottság 7000 napszatot, sok száz fuvarnapot és azoknyíl közel 1000 ft készpénz összeget áldozott, mi által a kedvezőlen helyi viszonyok dacára egy 8 kilométer hosszú pontpás utat készíttettek, Borostyánkőből az osztrák határig. Ennek az útnak az osztrák határon túl való tovább építése végett egy magyar-osztrák vegyes bizottság a mult héten bejárta az emeltt határvidéket s elhatározta annak a jövő tavaszig az osztrák oldalra való teljes bevezetését, s most remélhető, hogy Vasmege nyugvó szele, mely eddig járhatatlan utjat maínap meg hozzáférhető vol, rezsztelteti fog a könnyített forgalom áldásában.

KÜLFÖLD.

— nov. 7. A szerbiai helyzetéről egy belgrádi levél e hó 6-ról a következőket jelenti: A helybeli jól értesült körök meg vannak arról győződve, hogy a boljeváci kerület történt zavargás csak helyi természetű és semmi komolyabb következményt nem von maga után.

A zavargás nem oly csekély mérvű, mint az, mely a marhaállományra vonatkozó kataszter behozatala alkalmával támadt, de remélhető, hogy a helyszíniere küldött csapatok a nyugalmat helyreállítják. Nem 3000 ember ment Boljevácbá, hanem csak két század gyalogság, egy század lovas és egy tüzéregy. A zavargás helyszíne ugyanaz, a hol a legutóbbi felkelés történt, nevezetesen a crna-székai kerület Boljevac, Lukovo, Tsitluk, Banja községeivel. Mint-hogy e vidék közvetlen határos Bulgáriával, az orosz úgynökök könnyen átjuthatnak a szerb községekbe. Az igazság a fenálló dynasztia ellen irányul ugyan, de a trónkövetelő nevét még sehol nyíltan nem hangoztatták. A zavargás külső oka a nemzetiségű fejjelre nézve bizalomhiányra vonatkozó rendelkezések gyökerezik. A hadsereg mellett régebbi időben a milicziának két korosztálya volt. Az első Peabody-féle, a második perkuspiói fegyverrel volt ellátva. Az új véderő-törvény a milicziát felszánta s a gyalogságot Koka Mausefgyverrel látták el. A régi fegyvereket be akarták szedni, de számos községben a miliczia volt tagjai ellenállottak. Ebből származhatott az a hír, hogy a csapatok föllázadtak. A hadsereg most is csak oly hűen ragaszkodik a királyi családhoz, mint

az előtt. A mostani mozgalom élen az előbbi lázadásokból ismert Pope Mariniko Jokovic áll. Nikolics tábornok legutóbbi jelentése megyugtatóan hangzanak. Figyelmet érdemel, hogy a «Bido» című lap, mely a kormány közlönye, heves támadást intézett Orszországgal ellen.

Egy belgrádi sűrgöny jelenti, hogy a szerb helységek, melyek lakossága a fegyverek kiadását megtagadta, az érkezett hírek szerint Zaicars, Banja és Kujasevac közt terünek el. Nikolics tábornok vasárnap este Banjába érkezett, a hol hat zászlósül van koncentrálva. Zaicarsban a radikálisok több vezetőjét elfogták s a rogtónitóbb bíróság elé állították. Vasárnap a Zaicarsótt Paratinn felé vezető uton, különösen a Mala-Sztrossa előtti órháznál a csapatokkal véres összecsúszások voltak.

A Londonderry-i zavargásokról egy angol levelező e hó 2-iki kelettel a következőket írja: Ha valami külföldi tegnap betévet volna Londonderry városába, bizonyára azt hitte volna, hogy ebrén álmodik. Mintha csak a tizenegyedik, tizenötödik században éne valamely osztrák városban, oly időben, a mikor két nagy párt, esetleg a welfek és ghbellinek készültek volna előldök, addék ezáttára. Mert Londonderryben tegnap valóságos polgárháború ütött ki. Ereként hemzsegett a fegyvercsesz az utcákban és tereken; az egyik párt fejevesen tagjai megszallották a városbázát; a ház teljeren agyukacnózkodtak csóváltak, leirhatatlan izgatottság fogta el az egész lakosságot. Az ily, Londonderryben is szokatlan jelenetek oka a következő volt: A dublini lordmayer, Parnell egyik fantorihatalom hiva, felovászták akart tartani Londonderryben az ir agrár-törvényházsról és a községi tanács érre a célra átengedte a városbázát termét. Londonderryben ezsávadok óta Irosszágnban mindig a leghevibb város volt a birodalomnak. Főszékelye az orangisták, ellensége a katolikus mozgalomnak és Cromwell, William de Oranier napjai óta, sok véres küzdelem folyt le felek közt. A Londonderry-i protestánsok tehát sértést láttak a lordmayer felovászásában, megsértést szigoruan protestáns, a birodalomhoz mindig hű városunknak, mely mit sem akar tudni a lamligarótt és Parnellről. Elhatározták tehát, hogy minden óron megakadályozzák a városbázát terménen tervezett felovászt. Az orangisták, kik minden fel van fegyverkezdve, mindg készek a harcra, s csak fel kell batorítani őket, hogy véres fejjei küldjék haza a nacionalistákat.

A lakosság legnagyobb része protestáns és orangista, de a nacionalisták a katolikus tartományokból erősítet nyertek, a mi a protestánsok még jobban elkeserítette. Az orangisták négyvlesekélt tartották és felszólították a tómeget, hogy fejevesen jelenjék meg, megakadályozzandó a parnellisták által tervezett megszállást. A parnellisták azonban, erősítést nyerve, felbátorítotték és a dublini lordmayort megérkezésükor zenezóval, zászlókkal kísérték be a pályaudvarról. Ez nagyon felbozszantotta az orangistákat. Ereként hullámzóttak az utcákban; fegyvercsesz közül több százzan megszallták a városbázát; agyukat állították fel és vezetőjük, az abercorni herceg fia által kijelentettek, hogy a városbázát akár az egész világ ellen megvédelmezik.

Ezalatt a községi tanács elhatározta, hogy még sem engedi meg a felovászás magatartását a városbázán; ekkor azonban az utcákban már kitört a zavargás. Több lövés dördült el és a nacionalisták közül kettő megsebesült. Most végre kibővelpet a rendőrség és a katonaság, a nacionalistákat kiutasították a városból és így lassan-lassan helyreállott a rend. A lordmayer a parnellisták klubjában tartotta meg felovásztát.

A viktoriái (Australia), parlament ülésszakát e hónap 4-én kezéste be Normandy marquis, a főkormányzó. Rendszerben kiemelte, hogy az alkotott törvények fontossága emlékeztetés teszi a befejezett szessziót s azután így nyilatkozott: Az a fontosság, melyet a parlament megnyitásokor Fj-Guinea és a többi sziget aneioxjánok tulajdonítóttak, lényegesen fokozódott az által, hogy a francia

— Ki is versenyezhetne veled, hugom. Vilma azután egyből kezdett fecsegni.

XIII. Gyönyörű, tavaszi időre esett a nagy-hét. Elégülten látta mindenki felhöltennek az eget nagy-csütörtökön és tavaszi új ruhákban mehettek a székes egyháza, a lábmosság szertartására, mikor a püspök nemcsak megmossa tizenkét koldus lábát, hanem meg is csokolja, azután pedig az ebédnél maga szolgálja föl nekik a bűjtés édeleletek.

Vállalosság, kíváncsiság, pompás idő, minden közreműködött, hogy az egyház é fényes szertartása napján szorongásig megteljen a templom. Az előkelő körök sem hiányoztak, meghallgatták az énekeket, kik mind jó ismerősök voltak és már hetek óta készültek. Az egyházi sok padot leterített vörös posztóval, hogy a figyelmeltől jellel megvédje és feltartsa azokat a kiváltságosok számára. A templomban alig lehetett mozogni s a nyirkos és hideg levegő, mely a verőfény elől ide menekült, csakhamar átmelegült és sűrű lett. A főispán, a polgármester és az aranyiszinos tisztviselők alig tudtak helyükhöz vergődni.

A káptalan tagjai, a nagy papi személyzet, a papnövendékek nagy bajjal szabadulhattak a szentélyből, hogy a püspök fogadására a templom ajtaját eljuthassanak. A fényes processzió küzdött a tömeg ellen, mintha utcai esőfödtűbe jutott volna. És mikor megszólaltak a dobok, a harsonák, s megjelent a püspök vilaszín ruhájában, egyszerre minden látni akarta az egyházfejdelmet, ki ma terved fog hajlani egy csejnyő szegény vén ember előtt, a kik őt úlnak a szentélyben, hosszú szürke schirtruhában, gondosan megnyírva, megfésűlve és olvasót pergettve.

A püspök huszárját, ki a menetet bezártta, a tolongás csakhamar elszakította a kísérettől. A városi és megyei hajduknak el kellett hagyni helyüket ott a padokor sarkainál és beavatkozni. Mindenki a szentély közlebe kívánt jutni. Duleő Béla nem vergődött bejebb a szentély vértartól, pedig a hölgyeknek nagy szolgálatjára lehetett volna e tolongásban. Onnan nem látott semmit, csak tömörkedő fejet, az oltárok aranyos ormóit, az ablakokon betérő szelést, világos sávokat, a kek tömjén füstöt. Hiába akart előbbre jutni. Más felekezethez tartozván; azt sem tudta, hogy mennyi ideje van még kerestül küzdeni magát, vagy vární kedvezőbb alkalmat. Senkit sem látott az ismerősök

— A püspök titkára lett. Most megint új tudományos szomj győtri. Emlékezél a vegytanra, a mivel annyi bajnok volt a zárdában? Voltaképpen csak most tudom, hogy a vegytan semmi egyéb, mint tömörked kis és nagy üveg, erősen beköve és be dugaszolva, meg egy házi nyul, melyet meg kell mérgezni, és végre kiálthatatlan bűz. Ah, az a Henrik, mire adta az életét. Ilyesmire két, miután már annyi könyvet összevásárolt, hogy nem tudja hová tenni.

Sejteni lehetett, hogy Gézáék rá vannak szorulva a gazdag papi korpra.

Gáborlányé csak a lehető ritkán ment el hozzáik, nehogy ismét találkozzék a régi ismerőssel.

Es mégis sokszor kellett hallania Vilmától, ki gyakran emlegette és nem egyszer sóhajtott föl hozzá: «Minek is neki a gazdagság.» A ládák, kutyák most nem igen érkeztek a városból. Az asszonyka mindig boszus lett, ha valami fényes alkalomra kellett készülnödni. «Géza dühös gazdálkodik, de hát mért nem volt eddig, mért szoktálott úgy kezdőtől, hogy legfőbb toillettem a kőtély lett volna. Ah istenem, miérr nem világosítják föl a férjhez menő léányokat, hogy a férjek mennyre megváltoznak idővel. Te jobban jártál Éva, hogy addig vártál, mikor megjött az eszed és gazdag férjért választást. Irgyilesemélto vagy! Nekem is ott volt Henrik, de senki sem adott tanácsot. Pedig Henrik jobban jár. Semmi esetre sem lesz ily siralmas élete.»

Vilma mindig eleven levegőt csinált Tállyai Henriknek. Éva sokat hallhatott róla és habár nem látta, Vilma mindig közéletben tudta tartani. Éva a boldonos és léha asszony egész kaczerkóvá kezdett beszélni rokonáról.

— Hízlekedek neki, — szólt egyszer szokásos, csacska modorában, — és csufolom komolysággal. Megszámlaltom, hogy mi a jövedelme és mit köll. Az valóságilag egy asszony boldogsága, talán épen az enyém, a mit elvesztem.

Éva mégsem kerülhette el, hogy ne találkozzék Tállyaival. Véletlenül történt és nem Vilmaéknál. De együtt volt Vilmával. A nyughatatlán asszony elhivta sétálni a zöldelő mezőkre, melyeket a fehérlő pompában levő kőénybokok ékesítettek. Vilma mindig tekintetelté szerszét.

— A báyám itt szokott sétálni.

Éva azonnal távozni akart, de már késő volt. Tállyai a várostól ugyanazon ósvényen közeledt, melyen ók voltak. Vilma legyőzővel integetett neki, azután elébe sietett. Éva az utról a rétre ment

— Bácsben minden másképen van, mikor a császár végzi a lábmossát, — sugta oda Évának Vilma.

Éva felnyitotta könyvét és imádkozott.

A templom megett tömjénfüsttel, s a papfény elvesztette e felhöltenben fényességét; sugári halványkék deszkákban lüszoltak, melyeket az ablakok dugtak át. A gertyák narancssárga lángok égtek. A szürke falak, a kidudorodó parkányok, a szobok, a zászlók, a léfűgő csillárak, a kánonok megnyezetes és faragványos helye nagy találásban tüntek föl. Az orgona moraja összevegyült a sokaság zsongásával, azt a családost ebresztve, hogy itt végtelen és megszámlálhatatlan minden. A tömeg a rekedt levegő, a zene, az ének, a keserű érillat, a papoknak koronákt felhangzó zsolozsmái, a miszező érthetlen, de megszokott szavai, a csongétyú koronkint közboszolása, a ragogyó, aranyos öltözék az oltár előtti kek ködöben oly bódítólag hatottak és az imakönyv fohászkodó, égező irányított könyörgései rejtelmi, a megfoghatatlanság misztériumát terjesztették. A vallásosan nevelt Éva ismerő a szertariar vonatkozásait, sokszor hallotta a latin énekeket, a felséges dallamokat. Az áhítat mely magányába szállt.

Nem maradhattak el azoknak az első benyomásoknak emlékei, melyekből mostani érzései táplálóztak. Főltalán a zárda kis temploma, a hol tűnődött minden a gazdag aranyozástól, a hol ott lehetett látni a női kezek pazar gondosságát mindenben, a hőfűér függönyökben, a csipdekészekben, a bokros szalagokban, a ríkött és nagy tömegű apácavirágokban, az oltárképekre akasztott ezüstben, gyöngykorokban. A kis templom olyan melez, olyan nöiesen otthonos, olyan jól megöltött volt. A süri farostélylyal védett karzat és a folyósóról a templomba nyíló ablakok nem rejtették semmi titokzosságot, mert jól tudták, hogy kik vannak a rostélyok mögött. Felhangzottak a szoprán hangok, a hegedűk. Azokat is jól ismerték. Sokszor énekeltek maguk is. Oh az oly ártatlan áhítat volt, oly bensős, oly szívbeli eredő.

A budapesti áru- és értéktőzsdé hivatalos árjegyzései november 7.

Table with columns for 'Faj', 'Árnyzat', 'Minőség', 'Súly', 'Hektoliterenkint', and 'Érték'. It lists various types of grain and their market prices.

Table with columns for 'Faj', 'Árnyzat', 'Minőség', 'Súly', 'Hektoliterenkint', and 'Érték'. It lists various types of grain and their market prices.

Bécsi tőzsde nov. 6.

Table with columns for 'Faj', 'Árnyzat', 'Minőség', 'Súly', 'Hektoliterenkint', and 'Érték'. It lists various types of grain and their market prices.

Vörös orr... gyomor és alvándor... a hűvös... a római... 7530

Dr. Leitner... 40 év óta fennálló... 5012

Lektograph... level-, írat- és számla-rendező... 7540

Tűkös betegségek... Dr. GARAI ANTAL... 7560

TÓL BÉLA... üvegsképeret raktára... 7560

GUMMI ÉS HALHÓLYAG... Mosé Sándor... 6119

Legujabb parisi és bécsi divat... REIF J. specialista... 7570

UJ FALI NAPTÁR... 1884-ik évre... 7580

HATÁRIDŐ-NAPTÁR... 1884-ik évre... 7590

Wandkalender... 1884-ik évre... 7600

CSIZPÉSZ SEGÉDEK... Pollák D.H. czipőgyárában... 8020

SIEMENS szellőztető regeneratív... 8030

WASSILI PERLOFF és Fiai... udvari szállítók... 7610

EAU DE ZENOBIE... 7620

Wandkalender... 1884-ik évre... 7630

TORMA Erdélyben... 8040

MAKZUZÓ... 8050

VIADOR... 8060

fiókokat... 8070

Wandkalender... 1884-ik évre... 8080

Finom posztó-vegek... 8090

A téli évadra... 8100

Megnyitási hirdetés... 8110

Wandkalender... 1884-ik évre... 8120

Wandkalender... 1884-ik évre... 8130

